

ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ
Обществен съвет

ПРОТОКОЛ

№ 122

На 7.12.2021 г. се проведе заседание на Обществения съвет към ЦИК.

ПРИСЪСТВАХА:

Стоил Цицелков – председател на Обществения съвет, Европейска асоциация за защита на човешките права – България

Надежда Гологанова – заместник-председател на Обществения съвет, Гражданска инициатива за свободни и демократични избори

Велко Милоев – Българско сдружение за честни избори и граждански права – Плевен

Даниел Стоянов – Асоциация за реинтеграция на осъдени лица

Дончо Пачиков – Българско сдружение за честни избори и граждански права – Национална асоциация

Румяна Дечева – Европейска асоциация за защита на човешките права – България (втори представител, без право на глас)

Стоил Стоилов – Сдружение „Нова алтернатива“

Тодор Гунчев – Федерация на независимите студентски дружества

Цветелина Пенева – кандидат за член на ОС, Сдружение „Демокрация и законност“, без право на глас

Заседанието бе открито в 17 часа и 25 минути и председателствано от господин Стоил Цицелков – председател на Обществения съвет към ЦИК.

* * *

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Уважаеми колеги, откривам заседанието.

Не съм ви изпратил дневен ред. Не са постъпили предложения. Сега ви предлагам следния дневен ред.

Д н е в е н р е д:

1. Разпределение на задачите по анализа.
2. Коментар по текстовете изпратени по имейл за цялостен анализ на всички избори.

Много ми хареса това, което получихме от Велко Милоев по имейла. Да направим един цялостен анализ, обзор на всичките избори, които се проведеха през тази година. Според мен някои от изборите се препокриват. А и разликите между трите избора са пренебрежително малко, поне от това, което аз видях. Нямахме сертификация. Общо взето може да направим едни общи заключения. Там където има разлики, достатъчно лесно може да кажем къде нещо се е подобрило. Това са моите предложения. Ако искате може в две точки, ако искате може в една точки. Идеята е да имаме едно кратко работно заседание.

ВЕЛКО МИЛОЕВ: Ако има някакви коментари по текстовете, които ви изпратих би било полезно, ако сте ги чели.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Нека да го направим това втора точка, за да ги разделим двете неща. Не съм получил от Велко Милоев бележки. Надя Гологанова ги изпрати по-рано. Аз още когато го изпратих, съм индикирал къде нашата организация може да помогне. Това не значи, че се ограничаваме с това. Няма проблем да участваме

другаде. По скоро идеята ни беше да не узурпираме тези от нас, които и без това говорим повече.

СТОИЛ СТОИЛОВ: Аз съм много съгласен с това, което е писал Велко Милоев. Аз ще се присъединя към неговите материали, ако това се възприема като подход.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Разбира се, това е подхода на голяма част от Обществения съвет.

СТОИЛ СТОИЛОВ: Говорил съм по най-различни въпроси много пъти и съм писал. Присъединявам се към писменото творчество на Велко Милоев.

ВЕЛКО МИЛОЕВ: Надя Гологанова да каже какво ще поеме евентуално от разделите. Тя винаги е имала активно участие.

НАДЕЖДА ГОЛОГАНОВА: Благодаря. Аз в момента още веднъж ги прочитам внимателно. Имам проблеми с избора на цял раздел. Имам идеи по някои, но цял раздел не мога да поема. Примерно за изборния ден имам някои неща. За изборната кампания, ако вътре включваме разяснителна кампания, също имам някои неща.

ВЕЛКО МИЛОЕВ: Тези точки са ориентировъчни. Те са за професионалните наблюдатели, които по международни методики покриват всички тези аспекти на изборите. Ние ще пишем за това, за което имаме наблюдение и което ни се струват важно.

Наскоро в нашите анализи не сме имали изборен ден. Ако изпратиш нещо като наблюдение, всеки би могъл да го ползва.

НАДЕЖДА ГОЛОГАНОВА: Ще трябва да се допълни и от другите.

ПРЕДСЕДАТЕЛ СТОИЛ ЦИЦЕЛКОВ: Не се чувствай длъжна, като сложиш някъде името, че си единствено и само ти отговорна. Както и аз нямам претенции да имам цялата експертиза за машините например. Ще предложи нещо, по което да се обединим.